



蜀山区今年新改扩建中小学、幼儿园18所

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孙雨静 秦宇 刘晓朦)新改扩建中小学、幼儿园18所;新改建市政道路20条,新增提升绿化30万平方米;引进品牌首店不少于50家;力争“中国环境谷”营收突破700亿元……记者从合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议上了解到,该区将加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,奋力推进中国式现代化蜀山实践。

新改扩建中小学、幼儿园18所

据悉,蜀山区将高标准推进运河新城、高铁新城、天鹅湖商务区等重点片区建设,同时,推动心湖公园开工建设,加快蜀山工人文化宫等公服配套项目进度,推进运河新城北部区域规划建设。实体化运行高铁西站建管办,推进站城一体开发。推进天鹅湖商务区提质提品,保障红四方等重点地块开发建设。

此外,蜀山区还将推进城中村改造攻坚,计划新改建市政道路20条,新增提升绿化30万平方米。

记者了解到,推动基础教育扩优提质上,蜀山区将新改扩建中小学、幼儿园18所。推进全国学前教育普及普惠区、全国义务教育优质均衡发展区“两区同创”,加大中小学名师、名校长培养力度。也将提升“一老一小一孕”全周期健康服务,创新基层治理和健康管理“双网格”互融互促,创建医养结合和基层中医药工作两个“全国示范区”。

引进品牌首店不少于50家

2025年,蜀山区将围绕该政策加力扩围,统筹线上线下开展一系列促消费活动,全力促进汽车、家电

等大宗商品消费。

“依托红四方等热点地块和新粮仓等特色载体,招引新型消费项目,推动新业态、新模式、新服务、新技术首次发布和展出,计划引进品牌首店不少于50家。”蜀山区相关负责人介绍,还将布局智慧养老、健康养生等业态,提升银发经济含“金”量。

按照蜀山区的计划,将聚焦重点产业链“双招双引”,全年招引总投资10亿元以上项目不少于8个;将研究出台稳定经济增长和促进产业发展系列政策,优化市场准入、要素获取、场景应用等支持措施,力争新登记市场主体经营主体5万户以上,新增“四上”企业超150家、专精特新企业超50家,高新技术企业总数突破1000家。

打造合肥之源文旅IP

记者获悉,蜀山区将实施文化场景提升工程,推进天鹅湖文化创意示范区建设,围绕安徽博物院、合肥美术馆等载体谋划多元文化体验项目,打造文化新地标。

为推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,蜀山区将挖掘阐释运河文化、三国文化,打响合肥之源文旅IP,创新发展非物质文化遗产,打造更多展示蜀山新形象的文化精品。

做强文化产业方面上,蜀山区将推动动漫、出版、平台、演艺、创意设计5大产业集群发展,还将围绕“白天有景点、夜游有亮点、市集有卖点”,开发一批互动体验式文化消费新热点。

除此之外,蜀山区将完善科技创新体系,深度融入全市“两心一谷”创新战略格局,高标准建设“科大硅谷”蜀山园,持续丰富“全域科创”2.0内涵。

情暖退役军人 年画传递祝福

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 梁青青)近日,肥东县张集乡薛集社区组织开展了为退役军人发放年画活动。

活动中,社区工作人员带着一幅幅精美的年画,走访了辖区内的退役军人家庭,将年画亲手送到他们手中,并提前送上真挚的新年祝福。年画虽小,却承载着党和政府对退役军人的关心与厚爱,也寄托了社区对退役军人美好生活的祝愿。

在送年画的过程中,工作人员与退役军人亲切交谈,详细询问他们的身体状况、生活情况和实际困难,认真听取他们的意见和建议。同时,工作人员还向他们宣传了最新的优抚政策,确保他们能够及时享受到党和政府的关怀和福利。

退役军人们纷纷表示,非常感谢社区在新年里送来的年画和祝福,年画不仅是一份节日的礼物,更是一份荣誉和精神的传承,让他们回忆起了曾经的军旅生涯,增强了荣誉感和归属感。

暖冬送温暖 百财进万家

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 孙雨静)为营造和谐温馨的辖区氛围,进一步拉近与居民的距离,新年来临之际,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区联合安徽大富物业管理有限公司鸿湾府物业服务中心在大富鸿湾府小区开展“暖冬送温暖,百财进万家”暖心志愿服务活动,将特别的关爱化作“暖冬行”,温暖着小区每一位居民的心。

活动中,社区志愿者和物业工作人员满怀热情地搬运着一颗颗精心挑选的爱心白菜,随着白菜的逐一发放,小区业主们的脸上绽放出了灿烂的笑容,这份简单的礼物在寒冷的冬日里传递出了无尽的温暖与关怀。针对135、138栋老楼的业主和部分因年龄或身体状况出门不便的高龄老人,物业工作人员和志愿者们更是细心周到,将爱心白菜送到他们的家中。这一举动不仅让老人们感受到了物业工作人员和志愿者的贴心与服务,更让他们在家中就能享受来自社区和物业的温暖与关怀,真正实现了“服务到家,温暖人心”。

此次“暖冬送白菜,百财进万家”活动彰显了物业与社区携手服务的责任感,是辖区物业企业与居民之间的一次深度互动,增强了社区凝聚力,增进了邻里之间的和谐关系。下一步,龙河路社区将继续联合辖区物业企业为居民们提供更加优质、贴心的服务,共同营造一个温馨、和谐、美好的居住环境。

妇联巧化婚姻家庭矛盾纠纷

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张超 许亚玲)合肥循环经济示范园妇联充分发挥妇联组织桥梁纽带作用,立足岗位职责,充分发挥自身优势,积极投身到化解家庭矛盾纠纷的工作中,成为维护家庭和谐、促进社会稳定的坚强后盾。2024年以来,共调处婚姻家庭矛盾纠纷近20起。

主动作为,深入排查矛盾纠纷。园区重点摸排辖区内留守妇女、留守儿童家庭及夫妻关系不融洽家庭,建立台账、分类管理,及时发现并解决家庭中的矛盾和问题,有效防止矛盾纠纷的激化。

温情调解,多元化解矛盾纠纷。园区妇联积极整合社会资源,建立由当地派出所、司法所、综治办、法律顾问等多方力量参与的调解队伍。引导他们以理性、宽容的态度对待家庭矛盾。同时以更加贴近群众的方式开展调解工作,提高调解的针对性和实效性。

强化宣传,提升群众法律意识。园区妇联积极开展法治宣传教育活动。利用“三八妇女节”、反家暴日、宪法宣传周等重要节点,通过举办讲座、发放宣传资料、开展法律咨询等方式增强她们的法律素养和维权意识。

《乙巳年》特种邮票在合肥首发

星报讯(记者 江锐)1月5日,《乙巳年》特种邮票首发仪式在合肥举行。这套邮票的正式发行为庆祝蛇年新春拉开了序幕。

《乙巳年》特种邮票1套2枚,邮票图案名称分别为“蛇呈丰稔”“福纳百祥”。该套邮票以敦煌壁画和传统民俗为灵感来源,将蛇的形象与吉祥寓意巧妙结合,既体现了生肖文化的独特魅力,又凝聚了朴素灵活的民间智慧。两枚邮票不仅是对生肖之美的再次诠释,更是对时和岁丰、福泽四季的深情祝福。

第一枚:蛇呈丰稔。画面提炼了中华优秀传统文化中盘蛇的灵动意象,加以喜庆装饰应和年节氛围。金色的蛇躯蜿蜒,口中衔着一束“嘉禾”,象征着“仓廩实,衣食足”的美好图景。第二枚:福纳百祥。画面以草书笔意将三条蛇创意性地构成了“福”的字形,简练洒脱,柔美顺通。两大一小三条蛇之间情感细腻流动,顾盼生情,生动展现了阖家欢乐的温馨场景,寓意着和合共生、福满人间。

该套邮票由潘虎、张旺设计,全国计划发行套票2680万套,版式二162万版,小本票387万本。



活动现场同步举办“巳蛇福起 邮传千年”合肥市生肖邮票设计比赛优秀作品暨生肖邮票主题展,邀请了多位著名邮票设计师、邮册设计师到现场访谈签售。其中有第四轮戊戌生肖“狗”票的雕刻者,《中华人民共和国成立七十周年》纪念邮票设计者原艺珊,《巢湖》特种邮票的设计师丁寺钟。

据悉,自1980年以来,中国邮政始终坚持发行生肖邮票,在《乙巳年》特种邮票的策划、设计与印制过程中,中国邮政广泛吸纳了大众智慧与专家见解。

人居环境“细梳妆” 美丽乡村入画来

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文)近年来,肥东县牌坊乡始终坚持党建引领,聚焦最突出的农村人居环境治理瓶颈,搞亮化、建步道、清垃圾、平场地、修渠道、增美景,让乡域内的环境面貌得到有效改善。

党建引领,凝聚合力。牌坊乡定期召开专题会议,研究部署当前乡域内重难点任务,充分发挥党员、网格员和志愿者等队伍力量,采取“党员+网格员+志愿者+群众”的方式,推动形成“党员带头干、网格员带着干、居民跟着干”的良好格局。

牌坊乡通过多种渠道和形式进行宣传,提升村民对人居环境整治的认识和参与度。开展“最美庭院”“十星级文明户”评比活动,营造社区人居环境整治行动的浓厚氛围,发挥典型示范引领作用。重点治理,确保成效。紧盯重点领域和薄弱环节,采取有力措施进行整治。对主次干道、河道沟渠、房屋周边等重点区域进行集中整治,全面刷新乡村环境“颜值”。同时,针对农村垃圾乱堆乱放、私搭乱建、养殖污染等问题,集中开展农村环境整治行动,建立整改台账,确保整治工作取得实效。